



破解烟台财富密码,提供专业理财建议

牛市冲天,“小鲜肉”都告别网游了

“90后”大学生炒股赚嗨了,妈妈们再也不担心他们的学习了

本报记者 李楠楠

时下,股市大热,上证综指仅用9个月时间就实现了翻番,如此“快牛”带来的赚钱效应也吸引了一大拨“90后”大学生,股民“小鲜肉”汹涌而来。“上课时不时还要瞅瞅手机上股市的波动。”记者从山东工商学院经济学院了解到,金融专业的不少大学生都在炒股,有的宿舍六个人有五个开了户,班上一大半都在炒股,有的班上女生炒股比男生还“凶悍”。

▶山工商经济学院的学生们在宿舍研判大盘。本报记者吕奇 摄



以前没事玩游戏,如今都在盯大盘

“我们宿舍6个人,5个都开了户,现在都赚了钱,还有一个也在考虑开户。”山东工商学院国际商学院金融专业2012级7班的学生陈华亮告诉记者,班上一大半同学都在炒股,以前大家下课没事就玩游戏,现在不玩了,没事就研究大盘。

“我们班5个男生,11个女生,

不光男生炒,女生们也都在炒。”该班学生张名东也凑上来说,牛市来了,金融专业的学生近水楼台先得月,都纷纷入市赚起外快,有一半学生都在炒股。

不光是本科生,该校金融专业2014级的研究生们也有不少人在炒股。研究生纪伟和他的同学郑慧、王红平以及郝芳静都

在炒股,“高峰时收益率达到100%,现在基本维持在30-40%。”纪伟说。

无论是研究生还是本科生,他们都是“90后”,陈华亮1993年出生,2013年大二的时候入市;张名东1994年出生,入市更早,2012年高三暑假就玩起了股票;纪伟1990年出生,2012年入市。

一桶金。

研究生纪伟最近赚了2万多,“我投的多啊,大概10万吧,这里面有我之前的积累,不过很大一部分是家里的闲钱,父母让我帮着打理。”纪伟说。

体公司,关注价格,这个需要逐步了解,最后就是需要一些技术分析,主要是对趋势的分析等等。

用生活费赚了人生第一桶金

大学生没有经济收入,炒股的钱哪里来?

“我的启动资金主要是利用我的生活费打个时间差。”陈华亮说,“有时候,父母一下打给我好几个生活费,我就拿出暂时花不到的

生活费来炒股,收益还不错,一万元的投入,最近赚了4000元,启动资金不多,赚个生活费还可以。”采访中记者了解到,多数学生的启动资金来源和陈华亮一样,都是用生活费赚了人生的第

炒股有一套,从时政新闻里找“信号”

陈华亮和他的同学们这拨新股民就是此轮牛市塑造出的中国证券史上的第五代股民。跟前四代股民相比,他们有着鲜明的个性标签。敢想敢干,不少学生多是炒股激进派。

“刚入市基本都是这样,初生牛犊不怕虎,特别是去年下半年,基本买什么都赚,确实有些激进。”纪伟说,“不过随着学习的深入,现在冷静多了。”

记者了解,金融专业的大学生们炒股,现在都有自己的一套,

比如“长短结合,关注政策”。多数同学都持2-3只股票,一般都是中长线和短线搭配。

“要关注新闻联播,了解时事政治。”陈华亮说,这里面有很多信号,比如“一带一路”建设,带动了之前很多“中”字头企业股票的大涨,再比如中国南北车合并等,股票也会有波动。再就是关注具

体公司,关注价格,这个需要

逐步了解,最后就是需要一

些技术分析,主要是

对趋势的分

析等等。

“股市是一个‘一盈两平七亏损’的地方,大部分还是要赔钱的;这里面是智慧的较量,不是拳头的竞争。”刘光彦说,如果没有坚实的投资学基础就来炒股,最好不要抱着发财的梦想,玩玩就好了。

“小鲜肉”赚得欢 其实背后有高人

记者听这些“90后”大学生说得头头是道,感觉不像“散兵游勇”,似乎有高人指点。一查问,果不其然,他们都是得了经济学院教授刘光彦的指点。

说起刘老师,炒股的学生几乎无人不晓,他开设的“证券投资学”选修课堂堂爆满。“刘老师讲课风趣,具有近20年的实战经验,带出的学生很多,赚的钱也很多,他就是我们心中的‘股神’。”陈华亮说。

28日上午9点半,记者在山东工商学院约访了刘光彦,他盯着电脑上的大盘忙活了一个多小时才得空和记者聊一聊。“不好意思,几百的操作马虎不得。”刘老师笑着对记者说,“我1996年10月18日入市,那时候股票的范围和规模和现在没法比,才300多只股票。”

入市近20年,难道就没赔过吗?

“基本上赔的次数少,一般就是赚多赚少的问题。”刘光彦笑说,刚入市时买了一只股票,3.83元买的,涨到3.96元就抛了,后来它一直涨到了14元,后悔不已。2000年以后,他基本成熟了,也理性了,总结了一些经验,写了几本书。一本是《通往国际市场之路》,一本是《中国股市投资策略与技巧》,还有两本正在或者即将面市。这么厉害,他在股市赚了多少钱?

“具体多少我们也不清楚,很多人都喊他‘刘半亿’。”学生们说,刘教授具有国家证券分析师资格,去年11月24日到28日5天他就赚了521万元。最近对外经济贸易大学还邀他为研究生讲授《证券投资学》课程。

刘光彦表示,大学生炒股具有资金量小、实践性强的特点。只要资金来源得当,炒股并不是什么坏事,锻炼了理财能力,还可以为以后创业储备一些资金。另外,学生们通过分析股市,能透过现象看本质,更深刻地理解国家宏观经济政策和导向。

看他如何炒股:

入市近20年 坚持风险第一

“股市是一个‘一盈两平七亏损’的地方,大部分还是要赔钱的;这里面是智慧的较量,不是拳头的竞争。”刘光彦说,如果没有坚实的投资学基础就来炒股,最好不要抱着发财的梦想,玩玩就好了。

另外一点就是要坚持风险第一,这是他炒股近20年生存下来的秘诀。

第三点就是要坚持价值投资,不搞投机。这里面就要有宏观也要有微观的考量,他选择标的物有两条,一是要有效益,且价格低;再就是有流动性,盘子大,进出自由,比如现在的中国农行股,好股票基本上赔时间不赔钱。

最后一条就是要知道股市是个强周期行业,现在是第九轮牛市,新股民要注意把握好这个周期,周期里“顺势而为,逆势不动”“买涨不买跌”,临界点时要学会果断出局“止损”,有些股票也可以中长期持有。

本报记者 李楠楠

制图:武春虎



莱阳正源百货
有限责任公司

招商 火热进行中

【扫一扫有惊喜】



莱阳商厦超市扩建项目

一楼	新生活食品超市	生鲜食材、水果、蔬菜、现场烘焙、面食、肉食
二楼	新生活用品超市	日化清洁、家居厨卫、大小百货、宠物园艺、旅游户外、文化文娛、工艺礼品
三楼	儿童娱乐体验馆	童装童鞋童玩、妇婴用品、娱乐电玩、亲子乐园、儿童摄影、理发、早教
四楼	家电智能体验馆	大小家电、智能数码、健身器材
五楼	多功能主题馆	影院娱乐、主题餐厅、特色小吃、甜品、咖啡、水吧、美发健身服务

欢迎具有一定从业经验,有独立承担社会民事责任能力的法人实体或优秀的加盟连锁实体入驻合作

招商热线:0535-7215066 7211239 招商部:元经理 18660099908 超市:赵经理13371382111

项目地址:莱阳市五龙南路83号莱阳商厦二期超市商业综合体

关注莱阳商厦,了解更多优惠信息